九十七學年度學科能力測驗數學科
第一部分：選擇題
壹、單一選擇題

	說明：第1至5題，每題選出最適當的一個選項，標示在答案卡之「解答欄」，每題答對得5分，答錯不倒扣。


1、 對任意實數
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而言，
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的最小值為
(1) 3
(2) 
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(3) 9
(4) 27
(5) 81
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2、 在職棒比賽中ERA值是了解一個投手表現的重要統計數值。其計算方式如下：若此投手共主投n局，其總責任失分為E，則其ERA值為
[image: image5.wmf]9
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。有一位投手在之前的比賽中共主投了90局，且這90局中他的ERA 值為3.2。在最新的一場比賽中此投手主投6局無責任失分，則打完這一場比賽後，此投手的ERA值成為
(1) 2.9
(2) 3.0
(3) 3.1
(4) 3.2
(5) 3.3

3、 有一個圓形跑道分內、外兩圈，半徑分別為30、50公尺。今甲在內圈以等速行走、乙在外圈以等速跑步，且知甲每走一圈，乙恰跑了兩圈。若甲走了45公尺，則同時段乙跑了
(1) 90公尺
 (2) 120公尺
(3)135公尺
(4)150公尺
(5) 180公尺

4、 某地區的車牌號碼共六碼，其中前兩碼為
[image: image6.wmf]O

以外的英文大寫字母，後四碼為0到9的阿拉伯數字，但規定不能連續出現三個4。例如：
[image: image7.wmf]AA1234

,
[image: image8.wmf]AB4434

為可出現的車牌號碼；而
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, 
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為不可出現的車牌號碼。則所有第一碼為
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且最後一碼為4的車牌號碼個數為
(1)
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5、 廣場上插了一支紅旗與一支白旗，小明站在兩支旗子之間。利用手邊的儀器，小明測出他與正東方紅旗間的距離為他與正西方白旗間距離的6倍；小明往正北方走了10公尺之後再測量一次，發現他與紅旗的距離變成他與白旗距離的4倍。試問紅白兩旗之間的距離最接近下列哪個選項？
(1) 60公尺      
(2) 65公尺      
(3) 70公尺       
(4) 75公尺      
(5) 80公尺

貳、多重選擇題
	說明：第6至12題，每題至少有一個選項是正確的，選出正確選項，標示在答案卡之「解答欄」。每題答對得5分，答錯不倒扣，未答者不給分。只錯一個可獲2.5分，錯兩個或兩個以上不給分。


6、 試問：在坐標平面上，下列哪些選項中的函數圖形完全落在
[image: image17.wmf]x

軸的上方？
(1) 
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7、 某高中共有20個班級，每班各有40位學生，其中男生25人，女生15人。若從全校800人中以簡單隨機抽樣抽出80人，試問下列哪些選項是正確的？
(1) 每班至少會有一人被抽中
(2) 抽出來的男生人數一定比女生人數多
(3) 已知小文是男生，小美是女生，則小文被抽中的機率大於小美被抽中的機率 
(4) 若學生甲和學生乙在同一班，學生丙在另外一班，則甲、乙兩人同時被抽中的機率跟甲、丙兩人同時被抽中的機率一樣     
(5) 學生A和學生B是兄弟，他們同時被抽中的機率小於
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8、 已知
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為一等差數列，而
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為一等比數列，且此六數皆為實數。試問下列哪些選項是正確的？ 
(1) 
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(2) 
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(3) 若
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(4) 若
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(5) 若
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皆為正整數且
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9、 已知在一容器中有A,B 兩種菌，且在任何時刻A,B兩種菌的個數乘積為定值
[image: image38.wmf]10
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。為了簡單起見，科學家用
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來記錄A菌個數的資料，其中
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為A菌的個數。試問下列哪些選項是正確的？
(1) 
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(2) 當
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時，B菌的個數與A菌的個數相同
(3) 如果上週一測得
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值為4而上週五測得
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值為8，表示上週五A菌的個數是上週一A菌個數的2倍
(4) 若今天的
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值比昨天增加1，則今天的A菌比昨天多了10個
(5) 假設科學家將B菌的個數控制為5萬個，則此時
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10、 已知實係數多項式
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有次數大於0的公因式。試問下列哪些選項是正確的？
(1) 
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恰有一實根
(2) 
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(3) 若
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有共同實根，則此實根必為1
(4) 若
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有共同實根，則
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的最高公因式為一次式
(5) 若
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沒有共同實根，則
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的最高公因式為二次式
11、 設坐標空間中三條直線
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的方程式分別為
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試問下列哪些選項是正確的？
(1) 
[image: image65.wmf]1
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與
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(2) 
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(3) 點
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的距離即為點
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的最短距離
(4) 直線
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與直線
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(5) 三直線
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共平面
12、 設
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為坐標平面上的圓。試問下列哪些選項是正確的？
(1) 
[image: image78.wmf]G

的圓心坐標為
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(2) 
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上的點與直線
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的最遠距離等於4 
(3) 直線
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與
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相切
(4) 
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上恰有兩個點與直線
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的距離等於2
(5) 
[image: image86.wmf]G

上恰有四個點與直線
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第二部分：選填題
	說明：1、第A至H題，將答案標示在答案卡之「解答欄」所標示的列號(13～43)處。

2、每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對者，不給分。

3、如果填充題答案要求的是分數時，必須以最簡分數表示。


A、 令
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為坐標空間中三點。若
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為空間中的一點且滿足  
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，則點
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的坐標為(    13  14    ,    15  16    ,   17  18   )。   

B、 在坐標平面上，設
[image: image94.wmf]A

為直線
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上一點，
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為
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軸上一點。若線段
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的坐標為(   19   ,   20  21   )，點
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的坐標為(   22   , 
[image: image102.wmf]0

)。
C、 坐標平面上，以原點O為圓心的圓上有三個相異點
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的面積為
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。(化為最簡分數)
D、 設
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為坐標平面上雙曲線
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的兩個焦點，且
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上一點。若
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軸交於點D， 則D的
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坐標為   27  28   。

E、 設
[image: image119.wmf](0,0,0)
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為坐標空間中某長方體的一個頂點，且知
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為此長方體中與
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將此長方體截成兩部分，其中包含頂點
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的那一部分是個正立方體，則
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F、 設
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的最小可能值為   33  34  35   。
G、 坐標平面上有一質點沿方向 EQ \o(\s\up 8(),u)=
[image: image129.wmf](1, 2)

前進。現欲在此平面上置一直線L，使得此質點碰到L時依光學原理(入射角等於反射角)反射，之後沿方向 EQ \o(\s\up 8((),v)=
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前進，則直線L的方向向量應為   EQ \o(\s\up 8((),w)= (1 ,    36  37   )。
H、 已知坐標平面上圓
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相切，且此兩圓均與直線L: 
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參考公式及可能用到的數值

1. 一元二次方程式 
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2. 平面上兩點
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3. 通過
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4. 首項為
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   等比數列
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5. 三角函數的和角公式：
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6. (ABC的正弦定理： 
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   (ABC的餘弦定理： 
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7. 棣美弗定理: 設
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8. 算術平均數：
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   (樣本)標準差： 
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9. 參考數值：
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.

3

;

449

.

2

6

;

236

.

2

5

;

732

.

1

3

;

414

.

1

2

»

»

»

»

»

p


10. 對數值：
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